

Консультация для родителей «Штриховка как способ развития графомоторных навыков у дошкольников»

При подготовке ребенка к школе необходимо формирование графического навыка. Его формируют с помощью системы специальных упражнений, одним из которых является штриховка.

Чем полезна штриховка для детей?

- Укрепляет мышцы рук;
- Способствует концентрации внимания;
- Развивает умение ориентироваться на плоскости;
- Вырабатывает аккуратность, усидчивость;
- Учит регулировать нажим карандаша;
- Закрепляет умение правильно держать карандаш, ручку;

Приучает ребенка действовать по установленным правилам.

Виды штриховки:

- раскрашивание короткими частыми штрихами; (сверху вниз, снизу вверх, слева направо, справа налево)
- раскрашивание мелкими штрихами с возвратом;
- центрическая штриховка «Клубочками» круговые движения руки (круговая штриховка от центра рисунка);
- штриховка длинными параллельными отрезками.

Правила работы запомнить несложно:

- штриховать только в заданном направлении;
- не заходить за контуры рисунков;
- соблюдать одинаковое расстояние между линиями (штрихами).

Дети принимают условия быстро, легко, как в игре.

В какой последовательности надо проводить работу по штриховке?

Вначале дети учатся обводить геометрические фигуры по трафарету и штриховать их параллельными отрезками, затем составляют из них различные композиции.

Когда дети хорошо усвают простейшие варианты снизу вверх, сверху вниз и слева направо, надо переходить к более сложным. Штриховка бывает не только параллельными отрезками, но и волнистыми и круговыми линиями, полуовалами, петлями. При первых выполнениях штриховки обязательно указывается ее направление. Для этого на предмете рисуется стрелочка. Детям нравятся работы по штриховке. Овладев штриховкой отдельных предметов, дети начинают создавать различные композиции из нескольких предметов. Таким образом, развиваются не только мелкая мускулатура пальцев и кисти руки, но и связная речь, логическое мышление и творчество, расширяется словарный запас.

Штрихуя цветными карандашами, дети закрепляют название цвета, умение красиво сочетать их, т.е. развиваются свое эстетическое восприятие. В дальнейшем при штриховке можно использовать ручки с цветными пастами, альбомы для раскрашивания.

При первых попытках штриховки рука быстро утомляется, дети сильно нажимают на карандаш, нет координации пальцев, но работа сама по себе увлекательна и ребенок возвращается к ней сам. По рисункам можно проследить совершенствование мускульного аппарата.

Заданий и упражнений, направленных на развитие мелкой моторики очень много. При желании, особенно, если подключить фантазию и воображение, придумывать их можно бесконечно. И главное здесь - учитывать индивидуальные особенности каждого ребенка, его возраст, настроение, желание и возможности. Умелыми пальцы станут не сразу.

Таким образом, если будут развиваться пальцы рук, то будут развиваться речь и мышление ребенка, отпадут проблемы обучения не только в первом классе, но и в дальнейшем.